Incontro del 1/9
Presenti: Sonia, Domenico, Maurizio, Francesco

· Occorre ricordare ad Alberto quello che deve fare, ovvero implementare il concetto di TOP, di BOTTOM in odli3, e realizzare il parser di ingresso per la DTD/Sewasie
· Francesco deve comprare un portatile nuovo su cui fare girare MOMIS

· Occorre dire a UNIBZ di gestire il funzionamento del loro Query tool in modo che interagisca con l’architettura ad agenti. In particolare il Query tool instanzia un query agent e gli fornisce una query nello standard sewasie. Insieme a UNIROMA poi dovra’ verificare il motivo per cui all’atto della traduzione in OQL alle volte il processo genera degli errori.

· Si e’ analizzata la architettura del BA e si e’ visto come questa non corrisponda alla reale implementazione (lavoro svolto da Maurizio). In particolare:
· Il listener fornisce connessione e autentificazione. Il Map Keeper deve interagire con esso e in fase di implementazione occorrera’ tenere in considerazione le funzioni di interfaccia previste.
· Il librarian avrebbe dovuto essere rilasciato da IBM alla meta’ di agosto. Non e’ arrivata alcuna comunicazione in merito. Per quanto concerne la nostra attivita’ doveva fornire una funzione di get e put ontology che andra’ verificata. Al momento attuale siamo in grado di produrre una esportazione in DTD/Sewasie, mentre per importare una sorgente occorre attendere il lavoro di Alberto (primo punto di questo documento: occorre definire i tempi)

· Il ruolo e il funzionamento del playmaker non e’ ancora chiaro. Per la demo si e’ implementata una architettura che non corrisponde a quella proposta nei deliverables. Il ruolo del Playmaker deve essere analizzato con maggiore dettaglio e Domenico produrra’ un documento.

· Maurizio fa notare inoltre come il documento D1.6 sia estremamente impreciso e come l’architettura ipotizzata venga in esso contraddetta. Si impegna a evidenziare e a comunicare nel D1.6 le parti non coerenti o errate. La stessa operazione dovra’ essere effettuata nel documento/rapporto tecnico da lui prodotto sul BA per tutte le parti che sono in conflitto con i documenti ufficiali
