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Presenti:

Sonia, Domenico, Daniele (Miselli), Maurizio, Francesco.

Stato del sistema

1) Alain ha migliorato il wrapper DTD. Entro sabato 27 completa le funzionalita’ del wrapper. Occorre chiedere a Alain lo stato delle sue attività relative alle chiavi e alle Foreign Key. (Fatto da Francesco il 25 Marzo)
2) Daniele descrive lo stato dell’arte delle sue attività
ANNOTAZIONE DELLA GVV (Daniele)
Attualmente è in corso una modifica strutturale e grafica nell’annotazione della GVV. 
Tale annotazione era ottenuta, nella vecchia maniera, associando ad un attributo od interfaccia globale il significato più generale fra quelli associati agli oggetti locali ‘mappati’ in quelli globali. Nel caso non vi fossero correlazioni gerarchiche fra le annotazioni ne veniva scelta una a caso. La nuova modalità di associazione prevede (seguendo le specifiche ottenute dall’ultima riunione) di associare ad un attributo od interfaccia globale tutti i significati scollegati fra loro (e nel caso di gerarchie, solamente il capostipite della gerarchia).L’algoritmo per il conseguimento di tale annotazione è stato scritto nel corso di questa settimana (e della precedente), in corso di sviluppo è, invece, la parte grafica, che comprende la modifica dell’interfaccia per poter visualizzare tutte le differenti forme-basi ed i significati ad esse associati.Non ancora sul CVS

NUOVE FUNZIONI (Daniele + Alberto)
Sono in corso di implementazione nuove funzioni per TUNIM (resolution functions). In particolare è stata scritta la funzione di moltiplicazione fra interi e le funzioni di somma e moltiplicazione fra float.(Alberto sta inoltre cercando di migliorare la precedenza degli operatori, ad esempio eseguire prima la moltiplicazione della somma, in assenza di parentesi). In corso di sviluppo è la funzione isNull() che permette l’identificazione di valori nulli.
E’ stata inoltre prodotta la funzione SemanticHomogeneityFunction() (che in pratica si comporta come la funzione di Precedence()) sotto richiesta di Domenico. (Tale funzione serve per identificare che stiamo lavorando nel campo )

MOMIS STANDALONE (Sandro + Daniele)
E’ in corso l’integrazione di ODBTools con SIDesigner. Grossi progressi sono stati fatti per ottenere un eseguibile pienamente integrabile (per il formato dei files di output) con momis. Resta da testare l’eseguibile e creare una classe (scritta bene) in SIDesigner che lo gestisca pienamente.

RISOLUZIONE DI EVENTUALI PROBLEMI CON WNEDITOR (Daniele)
Risolvere eventuali problemi (sicuramente) presenti in WNEditor. Tali problemi verranno evidenziato dall’utilizzo di tale strumento per l’annotazione dell’ontologia tessile.

3) Francesco: ci sono state difficoltà nel creare la struttura per l’albero delle categorie di tessilmoda (il wrapper della DTD non funzionava perfettamente e sono state sviluppati dei nuovi controlli).
Test di WNEditor: si decide di pianificare le attività di test dividendole in due fasi: una fase interna (per togliere i bachi al software e poi si chiedera’ alla Tavernari di annotare la sorgente tessilmoda autonomamente e presso la propria sede.
Si e’ valutata la possibilità di creare una ontologia a partire dalla analisi delle tassonomie delle categorie del tessile di due sorgenti (tessilmoda e subfornitura(?)). Questa ontologia potrà essere sfruttata in fase di realizzazione dell’Interfaccia.
Domenico fa presente che forse la fase di implementazione sta superando la fase di studio teorico e pone l’attenzione sul fatto che forse è necessario un ulteriore approfondimento. Al momento non si valuta opportuno questo apporofondimento.
Viene chiesto a Francesco di valutare come si pone il nostro sistema rispetto a GLUE.
Viene chiesto a Francesco di valutare la traduzione di RDF in ODLi3 cosi’ come risulta dal thread di email di Vetere/Tessaris
4) Maurizio: viene incaricato di analizzare i problemi di ODBTools

Altre considerazioni:

· Venerdi ci sarà un incontro con Luca Ghetti che relazionerà sullo stato di sviluppo del Query Manager

· Occorre gestire la possibilità di selezionare una porzione di una GVV e di esportare solo quella porzione

