Alcune definizioni
Un’ontologia è una concettualizzazione della realtà. Gli applicativi informatici possono usare le ontologie per una varietà di scopi, tra cui il ragionamento induttivo, la classificazione, e svariate tecniche per la risoluzione di problemi. 

MOMIS e' un framework per l'estrazione e l'integrazione di informazioni per sorgenti dati strutturate e semistrutturate. L'integrazione di informazioni avviene in modo semi-automatico. (http://www.dbgroup.unimo.it/Momis/)

L'annotazione semantica e' utilizzata per dare significato a risorse digitali di varia natura (es. documenti testuali, documenti multimediali, pagine e servizi web) ed  e' alla base dell'interoperabilita’ semantica tra differenti sistemi.

L’annotazione lessicale è un particolare tipo di annotazione semantica definito rispetto ad una risorsa lessicale. Quando un concetto viene annotato lessicalmente noi intendiamo che a questo concetto viene associata la sua definizione contenuta nella risorsa lessicale di riferimento. Un risorsa lessicale può essere un dizionario, un tesauro, un’ontologia.

In MOMIS viene effettuata l’annotazione lessicale dei concetti definiti negli schemi da integrare (i nomi di classi e attributi) rispetto alla risorsa lessicale WordNet (http://wordnet.princeton.edu/), il dizionario maggiormente utilizzato per la lingua inglese.

